



市长电话: 12345  
一周综述

## 秦岭路与棉纺路交叉口 一处赌博场所被查

□晚报记者 孙娟

本报讯 秦岭路与棉纺路交叉口一处赌博场所被查,当场抓获涉赌人员13人,收缴各类赌博机49台,其中4人被行政拘留。昨日,市长电话室通报了上一周市民投诉案件处理情况。

### 查处赌博场所拘了4人

市民反映:秦岭路与棉纺路交叉口东北角有一处赌博场所,内有80多台赌博机,晚间人群集中,赌博现象严重。

经调查,该处确实存在赌博机器及赌博违法活动。经过布控,市公安局治安支队联合中原公安分局对该处进行了突击查处,当场抓获涉赌人员13人,收缴各类赌博机49台。后经审讯,其中4人被行政拘留,并将赌博机器全部销毁。

### 商场促销噪声扰民责令整改

市民反映:花园路与农业路口一家商场外经常进行促销活动,噪声非常大,而且每次开始的时间都很早,附近群众的工作和生活很受影响。

金水区行政执法局执法人员对商场有关负责人进行了告诫,责令商场将音量控制在不影响居民正常生活的范围内。

## “就失业登记证” 取代“再就业优惠证”

新证即将在社区申领 老证可使用到年底

□晚报记者 辛晓青 实习生 张航

本报讯 过去,下岗失业人员想要享受再就业、创业优惠政策,需要持再就业优惠证,而该证将到今年年底离开我们的生活,由就业失业合一的新证“就失业登记证”所取代。昨日,郑州市下发了《郑州市就业登记和失业登记管理暂行办法》,新证将马上开始在社区申领。

### 参保、享受就业服务都要“凭证”

《办法》中明确,郑州市城乡将实行统一的就业和失业登记制度。就失业登记证是记载劳动者就业和失业状况的载体,是劳动者在本市行政区域内享受公共就业服务和就业扶持政策以及申领失业保险金的凭证。

劳动者依照有关政策申请享受公共就业服务、就业扶持政策以及申领失业保险待遇时,社会保险经办机构为用人单位新参保人员办理参保手续时,用人单位招聘人员后,依照有关政策申请补贴或税费减免的,有关单位申请享受职业介绍补贴、职业培训补贴等优惠政策的,都要审查相关人员的就失业登记证。

### 再就业优惠证年底完成使命

过去享受各项优惠政策的失业人员所需要的再就业优惠证,将被新的“就失业登记证”所取代,不过到年底前仍可按照政策规定享受有关就业扶持政策,审批时间截止到2009年12月31日。

### 八类人员可进行失业登记

在法定劳动年龄内,有劳动能力和就业要求且处于无业状态的以下人员,可到常住地公共就业服务机构申请办理失业登记:年满16周岁,从各类学校毕业、肄业后未就业的;从各类用人单位就业转失业的;私营企业主、个体工商户停止经营或灵活就业人员失业的;农民工在本省常住地就业6个月以上失业的;承包土地被征用,符合当地规定条件的;军人退出现役且未纳入国家统一安置的;刑满释放、假释、监外执行或解除劳动教养的;其他经县级以上人力资源和社会保障行政部门认定的失业人员。

**专业的黄金投资产品**  
**稳固的高收益18%-24%**  
中金黄金  
河南中金黄金股份 0371-86088888 65713885  
郑州市农业路23号中金黄金交易大厅 金帮手 理财

# 本市首场见习基地专场招聘会举行,职场出现新“动向” 用人单位都没要求高学历 求职者过于集中在名企和事业单位,还有很多空额岗位可报名

“以前我们也曾经实习过,什么待遇都没有,这次不但有基本工资、人身保险,表现优秀的话,还可以留在见习单位,是个难得的机会。”10月17日一大早,即将毕业的河南职业技术学院汽车专业学生化进京和同宿舍的5名同学一起,来到河南工业大学嵩山路校区,参加在这里举行的郑州市大学生就业见习基地授牌仪式暨见习基地专场招聘会。

10月17日上午,在本市首批接受现场报名的见习基地专场招聘会上,虽然当日共有8000人进场求职,但由于大学生多将见习目标“盯”在知名企业或事业单位的见习岗位,最终现场仅有不足300人达成初步意向。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳/文 晚报记者 马健/图



一名女大学生正在填写应聘表

## 找个单位锻炼一下

当日一早,河南工业大学嵩山路校区内人头攒动,很多闻讯而来的大学生都是有备而来,带着自己精心制作的简历希望获得见习机会。

“听说今年的见习单位不错,有很多知名企业和国有企业、事业单位,所以就想来试试。”今年应届大学毕业生郑州女孩小闫告诉记者,她在许昌学院学习教育专业,想当老师,但一直都没有找到合适的,希望先找一家见习单位自我锻炼一下,明确自己未来发展的方向,“一点一点地来。”

记者陪着小闫转了很多地方,她最终在郑州市人才交流服务中心填写了申请见习的表格。

据了解,2008年本市首批建立了25家见习单位,为毕业生提供500个见习岗位。今年,在原有的见习基地基础上,本市又新增56家用人单位纳入见习基地范围,岗位由原来的500个增加到了3000个。

大学生见习期间,也可以领报酬。本市规定,将由见习单位和同级政府财政部门提供基本生活补助,进入市级见习基地的毕业生生活补贴应不低于我市城镇职工最低工资标准650元,其中市财政补助每人每月补贴200元,其他补贴由见习单位补助。见习单位还要为每个

见习毕业生购买50元的人身意外伤害保险。

除了大学生本人来报名应聘见习岗位外,当日的招聘会现场,也有很多家长的身影。

“家里有个大学毕业了未就业的孩子,太愁人了。这个基地真帮我们父母解决了大问题。”带着儿子小徐来见习基地报到的市民赵女士告诉记者,儿子2008年从郑州大学毕业,因性格内向,找工作一直不顺利,“进见习基地可以给他一个从工作中学习提高的机会。”

## 不看学历看能力

没有高学历限制,更注重学生的个人才干。在招聘会现场,记者发现,与普通的招聘会不同,对于见习岗位的招聘,包括郑州市人才交流服务中心、郑州航空港区等很多单位,对岗位的高学历要求基本没有,门槛较低,一般只要求大专以上学历即可。

“选择见习岗位的学生,企业看重的不再是学历的高低与否,而在于个人能力。”对此,海马郑州有限公司邵姓负责人表示,从去年他们知道郑州市有见习基地后,公司就一直申请加入其中。

郑州市人才交流服务中心工作人员表示,他们招聘的见习岗位主要集中在中心的办事大厅、招聘大厅、档案管理等,要求大专以上学历

历就可以了,更看重学生的个人能力,不用培训就能上岗。

## 大企业和事业单位受青睐

值得一提的是,当日的见习基地专场招聘会现场,很多大企业和事业单位成了大学生眼中的香饽饽,十分受青睐。

在郑州航空港区的展台前,挤满了报名的大学生。

海马郑州汽车有限公司的展台,被报名的同学挤得水泄不通,还有很多同学站在附近填写报名表格。记者看到,公司招聘的既有车辆工程、焊接、数控、电气工程或自动化等专业程度很高的岗位,也招聘法律、财会等专业的大学生。

据统计,在市人才交流服务中心展台,短短1个小时不到,20个见习岗位已经收到了近百份求职简历;而海马(郑州)汽车公司近百个见习岗位,一上午就收到简历千余份;郑州市商业技师学院、市公交公司、少林汽车等用人单位也拿到了厚厚的求职申请。

相对于事业单位、知名企业见习岗位的火爆,一些规模较小、名气不足的民营企业的见习岗位则受到“冷遇”。

“原本我们公司对本次现场招聘的期望还是蛮高的,专门拿出59个见习岗位给大学生,可没想到一天下来,收到的求职简历却还不足招聘总数的一半!”某企业人事主管十分无奈。

## 还有很多空额岗位接受报名

统计结果显示,昨日见习单位现场提供的见习岗位共有1908个,而当天进场求职人数达8000人,用人单位收到求职简历1.6万份,可最终达成初步就业意向的不足300人。

“大学生就业见习重在积累宝贵的工作经验,应当把目光放长远,尽可能地选择适合自己专业发展、能力提高的见习岗位,不必只盯着自己认为好的单位看。”市大中专毕业生就业指导办负责人表示。

据悉,今年全市第二批就业见习岗位计划共有3000个。现场招聘结束后,所有空额见习岗位和未参加现场招聘的见习岗位都接受大学生的日常报名。大学生可尽快持毕业证、就业报到证、身份证及其他证明材料到郑州市人才交流服务中心2楼办事大厅16、17号窗口报名。

## 庆祝郑州解放61周年大型文艺晚会激情上演

# 众星放歌省体育中心

本次演出中,宋祖英缴纳的个税最高,达10.5万元

□晚报记者 杨宜锦 程国平 通讯员 崔国磊

本报讯 作为我市庆祝新中国六十华诞的重要活动之一,10月17日晚,“辉煌郑州——庆祝郑州解放61周年银基之夜大型文艺晚会”在省体育中心激情上演。

### 明星大腕共献视听饕餮盛宴

10月22日是郑州解放61周年纪念日,解放郑州的战役曾是淮海战役的重要准备和前奏。解放后,郑州发生了翻天覆地的变化。为深切缅怀革命先烈,继承先烈遗志,郑州市在新中国成立60周年大庆之际举办了一系列丰富多彩的文化活动,这次的晚会

是其中一项重要内容。昨晚,61年前曾经参加过解放郑州战役的老战士代表也到现场观看了演出。

晚会由前央视春晚总导演邹友开担任总策划,许戈辉、吴大维联袂主持,宋祖英、王力宏、萧亚轩、庾澄庆、韩国组合BABYVOX、胡彦斌、郁钧剑等实力派和偶像派明星同台出演,将郑州的历史、文化、城市发展变化等有机地融为一体,使市民在欢乐、祥和、热烈的氛围中享受视听饕餮盛宴,充分感受郑州解放61年来取得的巨大成就。

### 国内明星共交纳个税18.2万元

在这次来郑演出中,明星大腕不见税票不

登台。昨日,记者从郑州市惠济区地方税务局了解到,前来参加上周末庆祝郑州61周年大型文艺晚会的明星们,都已将数额不等的个人所得税全部交清,其中宋祖英所纳个人所得税最高,达10.5万元。

据悉,前来参加“银基之夜 辉煌郑州”文艺晚会的明星中,宋祖英缴纳的个税最高,达10.5万元,其次孙楠为4.62万元,庾澄庆为1.32万元。另外,胡彦斌等人为1.7万元。据惠济区地税局的工作人员介绍,得知省体育中心举办大型文艺晚会后,他们主动与此次演唱会的组委会联系,得到了演唱会组委会的积极配合,此次参加演出的国内明星们共交纳个人所得税18.2万元。